
Istennek beszéde nincs bilincsbe verve1  
Énekek: 329;264;434. 

Alapige: „Szeretném, ha tudnátok, testvéreim, hogy az én helyzetem inkább az evangélium 
terjedését szolgálja, mert ismertté lett az egész testőrségben és mindenki más előtt is, hogy 
Krisztusért viselem bilincseimet, [ApCsel 28,30] úgyhogy többen azok közül, akik testvéreink 
az Úrban, fogságom körülményeiből bizalmat merítve félelem nélkül, bátran szólják Isten 
igéjét. Némelyek ugyan irigységből és versengésből, de mások jóakaratból hirdetik Krisztust: 
ezek szeretetből, mert tudják, hogy az evangélium védelmére rendeltettem, azok pedig 
számításból, nem tiszta lélekkel hirdetik Krisztust, mert azt hiszik, hogy gyötrelmet okoznak 
nekem fogságomban. De mit számít ez? Az a fontos, hogy bármilyen módon, akár színlelésből, 
akár meggyőződésből: Krisztust hirdetik, és én ennek örülök. Filippi 1: 12-18a. 

Pál apostol bilincsbe verve a börtönben ül, amikor ezeket a felettébb vigasztaló sorokat írja. Az 
a Pál, akit az Úr minden apostol fölé emelt úgy bölcsességben, mint buzgóságban, hiszen az ő 
nevéhez lehet kapcsolni az evangélium meggyökerezését a római birodalom nemcsak Kis-
Ázsia, hanem az Európának nevezett földrészén is. Ezrek és ezrek köszönhetik az Istennek 
kegyelmét, amit Krisztus Urunk Pál apostol közvetítésével adott és juttatott el hozzánk is. 
Krisztus ellenségei és Pál közvetlen gyűlölői igen sokat fáradoztak azon, hogy Istennek ezt a 
megállíthatatlan és áldott szolgáját akár Kennedy2 féle nyilvános meggyilkolással3, akár 
börtönnel, de végleg eltűntessék a Föld színéről. Megölni nem tudták, mert az Úr meghiúsította 
a tervüket, a fogságban és börtönben tartása viszont sikerült. Sokan őszinték könyörögtek az 
életéért és a szabadulásáért. Az Úr adott életet, de börtönből való szabadulást nem. 
Gondoljuk csak el mindezt az ember Pál szemszögéből. Valamilyen értelemben a világ ott 
hevert a lábánál, hisz kora legismertebb evangélistája és misszionáriusa volt. Tiszta biblikus 
tanítása ellen senki semmilyen ellenérvet nem tudott képviselni, mert mindeniket 
megszégyenítve megcáfolta.4 Emberileg még tízezrek várták volna, hogy elmenjen hozzájuk a 
Krisztus evangéliumával, de ő bilincsben ül a börtönben. 
Hogy élete meg Pál ezt a méltatlan, igazságtalan és gyalázatos megállítást? Talán öngyilkos 
hajlamú depressziós lett? Talán tébolyodott őrült? Nem. A börtönben és bilincsek közt 
közbenjáró könyörgéseivel, kiáltásaival, imádságaival szolgálta az evangélium ügyét és 
mindenkit vigasztalt. 
Mindezeken felül az Úr Lelke azt is kinyilatkoztatta általa, hogy Pálnak ez az utóbbi állapota 
még inkább hasznára vált az evangélium terjedésének, mert az apostol fogságával sok riválisa 
kelt versenyre, hogy az evangélium világmissziójában. Legtöbben az Úr Lelke vezetésével a 
Pál fogsága körülményeiből bizalmat merítve félelem nélkül, bátran szólták Isten igéjét. Ők 
szeretetből és jóakaratból hirdetik Krisztust, mert tudják, hogy Pál az evangélium védelmére 

 
1 Amelyért, mint egy gonosztevő, szenvedek mind a fogságig; de az Istennek beszéde nincs bilincsbe verve. 
2Tim 2:9. 
2 John Fitzgerald Kennedy az Amerikai Egyesült Államok harmincötödik elnökének meggyilkolása a Texas 
állambeli Dallasban történt 1963. november 22-én. 
3 Midőn pedig nappal lőn, a zsidók közül némelyek összeszövetkezvén, átok alatt kötelezék el magukat, mondván, 
hogy sem nem esznek, sem nem isznak addig, míg meg nem ölik Pált. Apcs 23:12. 
4 Egy ellened készült fegyver sem lesz jó szerencsés, és minden nyelvet, mely ellened perbe száll, kárhoztatsz: ez 
az Úr szolgáinak öröksége, és az ő igazságuk, mely tőlem van, így szól az Úr. Ézs 54:17. 



rendeltett, így az apostolt hűen követve, ők maguk is az Isten igazsága5 védelmezői lettek. 
Sokan mások azonban nem tiszta lélekkel hirdetik Krisztust, hanem számításból, irigységből és 
versengésből. Pál nevét elfeledtetve maguk akartak világhírnévvel tündökölni. Vajon elérték-e 
a céljukat? Úgy gondolom, hogy nem. 
Bálám prófétának6 is volt egy beszélő szamara, de ennek a jószágnak a nevére már senki nem 
emlékszik, csak azt tudjuk, hogy amikor Bálám a megátkozás útján járt vele, akkor a szamár 
rettegve az Úr angyalának ítéletre kivont kardjától7, megmakacsolva magát megállt a szikla 
szorosában, és amikor Bálám ütlegelni kezdte, akkor az oktalan állat megszólalt és emberi 
nyelven vonta felelősségre a nyereségvágytól elvakult gazdáját. 
Krisztusnak nagyon sok Bálám szamarához hasonló szolgája van, akik akaratuk ellenére 
beszélik tovább az Isten igazságát, az evangéliumot. János evangélista korának főpapjáról 
jegyezte fel le a következő mondatot: 

„Kajafás, - Annás főpap8 veje, - aki főpap volt9 abban az esztendőben, ezt mondta nekik:  
- Ti nem értetek semmit. Azt sem veszitek fontolóra: jobb nektek, hogy egyetlen ember 

haljon meg a népért, semhogy az egész nép elvesszen. 
Mindezt pedig nem magától mondta, hanem mivel főpap volt abban az esztendőben, 
megjövendölte, hogy Jézus meg fog halni a népért; és nem is csak a népért, hanem azért 
is, hogy Isten szétszóródott gyermekeit egybegyűjtse. János 11: 49-52. 

A kérdés tehát, hogy hol jegyzik a nevüket? Jézus ezt mondta a tanítványainak: 
-  „De azon ne örüljetek, hogy a lelkek nektek engednek; hanem inkább azon örüljetek, 

hogy a ti neveitek fel vannak írva a mennyben.” Luk 10:20. 
Míg az ároni rend10 szerinti főpapi tisztséget és hatalmat jogtalanul bitorló Kajafás nevét csupán 
az evangélium és a történelem legsötétebb oldala jegyzi, addig a Pál nevét az ÉLET 
KÖNYVÉBE úgy jegyezték be, hogy az egész teremtett világmindenség, mennyei, földi és a 
föld alatti világ teremtményei is tudnak róla. Amikor Efézuban, egy Skéva nevezetű zsidó 
főpapnak hét fiai elkezdték Pál apostolt utánozni, egy alkalommal egy házban egy gonosz 
lélektől megszál ember felett ezt mondták: 

 
5 Mert az Istennek igazsága jelentetik ki abban (az evangéliumban) hitből hitbe, miképpen meg van írva: Az igaz 
ember pedig hitből él. Róm 1:17. 
6 4Móz 22:5-6. 
7 4Móz 22:23 
8 Keresztyén Bibliai Lexikon: Annás és családja Azon jeruzsálemi zsidó főpapok egyike, akik Júdea római 
megszállása idején (Kr. e. 37-Kr. u. 68.), nem a törvényes cádókita, hanem más papi nemzetségek tagjaként 
kerültek a főpapi méltóságra. Annást CIRÉNIUS szíriai helytartó helyezte hivatalba Kr. u. 6-ban és Valerius 
Gratus prokurátor váltotta le 15-ben (erről ír Josephus Flavius, a Zsidók története c. könyvében 18,34). 
Az illegitim főpapi családok (Boethosz, Annás, Phiabi, Kamith) közül az Annás családja bizonyult az idők 
folyamán a legerősebbnek. Mind az öt fia és veje, KAJAFÁS is viselte a főpapi címet, valamint unokája Matthiász 
(Kr. u. 65). Annás Jézus működése idején már nem volt hivatalban, de volt főpapként a zsidó NAGYTANÁCS 
legbefolyásosabb tagja volt, és tevékenyen részt vett Jézus perében (Jn 18,12-24). Hasonló magatartást tanúsított 
az apostolok elleni perben is (ApCsel 4,6). 
9 Katolikus Lexikon: Kaifás, Kajafás (arámul 'látó', 'nyomozó'): ószövetségi főpap Jézus nyilvános működése, 
halála és föltámadása idejében. Neve Joszéphosz szerint a Kaifás pejoratív név, mely az ember „főpap” jellemére 
utaló mellékneve volt. - →Jézus perében a főtanács és bíróság elnöke, s lényeges szerepe volt →Jézus 
elfogatásában (Jn 18,12) is. Pályafutása azzal kezdődött, hogy benősült →Annás családjába, és ezzel tagja lett a 
hatalmon lévő főpapi dinasztiának. A rómaiak Kr. u. 18: tették meg →főpappá, s ~ 19 éven át évről évre 
megvásárolta a tisztséget. A rómaiaktól való függése következtében nem sokkal →Pilátus bukása után (Kr. u. 36-
37) a szíriai helytartó, Vitellius vsz. Kr. u. 37 húsvétján megfosztotta a hivatalától. Péter és János felelősségre 
vonásakor (ApCsel 4,6) már nem ~ töltötte be a főpapi tisztséget. További sorsát nem ismerjük. - Ikgr. Többnyire 
passió-ciklusokban szerepel, a Jézus koncepciós perében. 
10  2Móz 28:1; 29, 38 és 43. 



- „Kényszerítünk titeket a Jézusra, kit Pál prédikál!” Mire a megszállott így kérdezett 
vissza: 

- Jézust ismerem, Pálról is tudok; de ti kicsodák vagytok? (Apcs 19:15) 
Ezután a megszállott ember, akiben a gonosz lélek volt reájuk ugrott, és a hét testvért legyőzvén, 
hatalmat vett rajtuk annyira, hogy lemeztelenítve és megsebesülve szaladtak ki abból a házból. 
Mit mondott az alvilági gonosz lélek? Azt, hogy Pált is ismerem, tudok róla! 
Isten sokféle hatalmas angyala van, aki kivont karddal az utunkba áll. Lehet ez börtön és bilincs 
megjelenésű, mint Pál esetében. Lehet ez az angyal egy betegség, baj, balszerencse 
megjelenésű. Olykor a saját emberi gyarlóságod és bűneid miatt esel mély verembe, akkor az 
Úrnak ez a megállító angyala olyan sötét verem alakban jelenik meg. Más esetben a nevednek 
gyalázatos bemocskolása, amolyan karakter gyilkos ellehetetlenítése, az ördög diktálta pletyka 
forgatókönyve szerint. Nem tudsz védekezni ellene, kelepceként nyel el, csapdaként ejt 
rabságba és nem tudsz szabadulni. Ott vergődsz benne magatehetetlenül, mintha börtönben 
lennél. Végül egy nap a halál angyala is megállít, s talán még vitatkozik is Krisztussal a tested 
felett, mint Mózes esetében. Mit gondolsz, ezek a torlaszok, megállítások a mennyei Atya 
tudtán kívül vannak, vagy a megengedő tudomásával történhetnek meg? 
Pál mindezekben meglátja a nagyon tevékenyen cselekvő Istent és azt mondja, hogy sem a 
börtön, sem a bilincs nem számít, egyetlen Isten ellen felállított torlasz sem éri el a célját, mert 
az evangélium hatalmas folyama (Ez 47:1-12 és Jel 22:1-2) megfékezhetetlen és 
megállíthatatlan.  
A legcsodálatosabb azonban mégis az, hogy Pál magát sem tekinti abszolút 
nélkülözhetetlennek. Nem a világ gondolkodásmódja és propagandisztikus forgatókönyve 
szövege szerint gondolkodik önmagáról. Nem rab állapota határozza meg az ő igazi értékét. 
Isten előtti becses (Ézs 43:4) értékének tudatában sem mondja azt, hogy ha majd én nem leszek 
akkor eljön a vég, az örök apokalipszis. Sőt ezt mondja: 

- „De mit számít ez?” Ez a sok emberi erőlködés az Isten ellen és az az Ő szolgája ellen. 
Azaz, hogy mindez semmit nem számít, mert az evangélium nélkülem, vagyis az én személyes 
és közvetlen jelenlétem nélkül még jobban prédikáltatik a világ végezetéig. 
Van tehát testvéreim, amikor Urunk megállít, vagy nagyon korlátoz a neki végzett 
szolgálatunkban és mi kétségbeesve nem értjük, hogy miért teszi ezt velünk, akik olyan 
fontosak, és még Pál apostolnál is nélkülözhetetlenebbek vagyunk. Az Úr Lelkének válasza erre 
az, hogy azért, mert ez még jobban szolgálja az evangélium győzelmét a világon. 
Isten előtt egyszerre vagyunk nélkülözhetetlenül fontosak és semmit nem számító 
jelentéktelenek, egyszerre és egy időben. Ezt a kettősséget nem tudjuk kibékíteni! Ez fáj és 
nehezen tudjuk elhinni, hogy nem a mi közvetlen jelenlétünktől működnek a dolgok. Míg Jézus 
közvetlen jelenléttel volt jelen addig a tanítványai és azok rokonai, barátai, ismerősei 
érintkezhettek vele, majd azok, akik a jelenlétének hírére elmentek hozzá és követték; szám 
szerint hozzávetőlegesen 15-20 ezer ember. Feltámadása után viszont milliók és milliárdok 
juthatnak a jelenlétébe. 
Áldott dolog részesülni ebből a nemes hivatásból és részt venni az evangélium szolgálatának 
nagy munkájában; éppen ezért tusakodjunk Szentlélek vezetéséért és fogadjunk minden 
szolgálatot személyesen a mi Mindenható Urunk kezéből. Ámen. 


